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Woonzorgcentra (wzc’s)  -  Monitoring dagprijzen

De controle en monitoring van de dagprijzen van woonzorgcentra (wzc’s) werd door de 
zesde staatshervorming overgeheveld van de federale bevoegdheden naar de 
bevoegdheden van de Gemeenschappen. Onder impuls van de vorige Vlaamse Regering 
werd van deze bevoegdheid maximaal gebruikgemaakt. 

Prijscontrole en -monitoring blijven belangrijk om de stijging van de dagprijzen niet te 
laten ontsporen. In 2016 werd daarom een eerste monitoring georganiseerd, de 
zogenaamde '0-meting'. Die oefening werd op 1 mei 2017 en 1 mei 2018 herhaald. De 
cijfers van 2019 zijn voorlopig nog niet consulteerbaar op de website van het Agentschap 
Zorg en Gezondheid. In antwoord op een schriftelijke vraag (nr. 546 van 7 juni 2018) van 
Griet Coppé liet voormalig minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin Jo Vandeurzen 
weten dat in 2018 de dagprijzen op 1 mei 2018 werden opgevraagd bij de verschillende 
wzc’s en dat deze de tijd kregen tot 31 mei 2018 om die prijzen mee te delen aan de 
administratie.

1. Waarom zijn de gegevens van de dagprijsmonitoring voor 2019 nog niet beschikbaar 
op de website van het Agentschap Zorg en Gezondheid? Is deze meting volgens 
hetzelfde stramien verlopen als de afgelopen jaren? 

2. Indien de gegevens al beschikbaar zijn, is het dan mogelijk om volgende gegevens te 
bezorgen: 

- de gewogen gemiddelde dagprijs in wzc’s per provincie op 1 mei 2019 en de 
evolutie daarvan tegenover het voorgaande jaar; 

- de gewogen gemiddelde dagprijs in wzc’s, opgedeeld per rechtsvorm (openbaar, 
profit, social profit), op 1 mei 2019.

3. Is er in de gegevens uit deelvraag 2 een duidelijke stijging te zien tegenover de 
voorgaande jaren als het gaat om de gemiddelde dagprijs in Vlaanderen? Hoeveel 
bedraagt de reële prijsstijging? Hoe valt deze prijsstijging te verklaren?

4. Worden de prijzen van serviceflats en assistentiewoningen ook op dergelijke manier 
gemonitord? Zo neen, waarom niet?
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ANTWOORD
op vraag nr. 64 van 25 oktober 2019
van LORIN PARYS

1. De dagprijsmeting 2019 verliep via hetzelfde stramien als de metingen van 2016 tot 
en met 2018. 
De resultaten van de dagprijsmeting werden voor 2016 voorgesteld op 24 december 
2016, voor 2017 op 31 januari 2018 en voor 2018 op 13 maart 2019. 

De cijfers van de meting 2019 verwachten we pas tegen het einde van het jaar te 
kunnen communiceren. De meting 2019 is momenteel immers lopende sinds 1 mei 
laatstleden. De woonzorgcentra werden op 2 mei verzocht de gegevens in het e-loket 
in te dienen. Daarvoor ontvingen ze een brief met daarbij opnieuw verduidelijkende 
instructies en een handleiding hoe het e-loket te gebruiken. 

Tot eind augustus heeft het agentschap de voorzieningen aangespoord om hun 
gegevens in te dienen. Eind augustus diende de laatste voorziening uiteindelijk zijn 
gegevens mee. 

Naast de inspanningen om tot een volledige dataset te komen, moet het agentschap 
de dataset ook controleren op correctheid. Uit de ervaringen van de voorbije drie 
metingen blijkt dat een aanzienlijk aantal voorzieningen foutieve gegevens inbrengen 
ondanks de steeds geactualiseerde handleidingen en instructies. Dit kan gaan om het 
indienen van meer woongelegenheden dan waarvoor ze erkend zijn, het invoeren van 
foutieve aantallen of bedragen. Op basis van een analyse na de eerste meting werden 
de vorige metingen bijgestuurd. Het aantal fouten verminderde alvast enigszins. Ook 
dit jaar werden er bijsturingen uitgevoerd, werden de instructies verduidelijkt en 
werd er een stap voor stap handleiding beschikbaar gesteld met het oog op het 
verminderen van fouten in de ingediende gegevens. 

De nazorg om de gegevens te controleren en desgevallend de dossiers terug open te 
zetten met het oog op een correctie door de voorziening vergt echter toch nog een 
aanzienlijke doorlooptijd die ook het publiek maken van de resultaten vertraagt. 

Ook dit jaar zullen de gegevens over de dagprijsmeting dan ook pas terug 
beschikbaar zijn nadat ze volledig zijn en op kwaliteit van de data zijn gecontroleerd. 

2. Aangezien er nog geen gegevens beschikbaar zijn, kan er geen antwoord worden 
geformuleerd op de tweede vraag.

3. Aangezien er nog geen gegevens beschikbaar zijn, kan er geen antwoord worden 
geformuleerd op de derde vraag.

4. De dagprijzen in assistentiewoningen worden niet gemonitord. Er werd bewust 
gekozen om de dagprijzen in woonzorgcentra te monitoren. Dergelijke 
arbeidsintensieve monitoring is ingegeven uit het feit dat de woonzorgcentra het 
voorzieningstype zijn met de hoogste koststructuur waarin zowel de gebruiker als de 
overheid elk een aanzienlijk deel van de kost dragen. Gezien het belangrijke aandeel 
van de overheid is het logisch dat de overheid waakt over de betaalbaarheid voor de 
bewoners en de dagprijzen monitort. In de groepen voor assistentiewoningen komt 



de overheid niet tussen in de kostprijs. Erkende groepen voor assistentiewoningen 
moeten wel een prijsdossier indienen indien zij hun dagprijs wensen te verhogen.


